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Frage 1: (10 Punkte)

Auf Seite 2 sind die NMR-Spektren einer Verbindung mit folgender Summenformel
abgebildet: Ci3HioBr .

Hinweis: Das Signal bei 7.2 ppm ist ein paradisubst. Aromat !

b
1. Welche Fragmente finden Sie auf Grund der Spektren? (3 P
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2. Geben Sie eine sinnvolle Struktur an. (1P)
. Ib
by —CH, ‘>//\'0\ aE\

Ll
C -
l") \_/Jj“;

3. Erklédren Sie das Kopplungsmuster von Proton b
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4. Zeichnen Sie dle im HMBC sichtbaren Kopplungen von Cs und Cs ein. 3P
Geben Sie an, um welche Kopplung es sich handelt.
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5. Bestimmen Sie das Spinsystem der Protonen. (1P)
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Frage 2: (12 Punkte)

Auf folgenden Seiten sind die NMR-Spektren einer Verbindung mit folgender Summenformel
bgebildet: FIO; . -
abgebildet: CoHsFIO> A+ % ( AL - /’0> =

1. Welche Fragmente finden Sie auf Grund der Spektren? 3P
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2. Geben Sie eine sinnvolle Struktur an. . (1P)
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3. Markieren Sie im 13C-Spektrum die Slgnale, an denen lod bzw Fluor hingt.
Woran erkennen Sie die Signale? 2P)
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4. Ordnen Sie die 3 Protonen im Aromaten zu und fertlgen Sie einen Splitting-
Schliissel davon an. (Mit Kopplungskonstanten) (6 P)
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Frage 3: (12 Punkte)

Auf folgenden Seiten sind die NMR-Spektren einer Verbindung mit folgender Summenformel
abgebildet: C14H2804Si . 4 + %CZ? 27 + 2) =2

Hinweis: 1. Esist nur 1 Carbonsdure-Derivat enthalten.

R\ /Si
2. In der org. Chemie wird oft eine Schutzgruppe verwendet: ° |

1. Welche Fragmente finden Sie auf Grund der Spektren? (4P)
¢ T o8 4
28 B  p—cly—cH,  p-0-S-F
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,gaov

e

2. Geben Sie eine sinnvolle Struktur an. @p
i TSN S y M
1 - = O
: ’ — CH
3. \{/arum kommt das Signal von C2 so weit links? 2P
8, = ABS ¥ 0b + 455 +F = ASkib ppm
4. Zeichnen Sie die von Proton a sichtbaren *J- Kopplungen ein. - 2P
- &u
g( u.!

: Z

5. Zeichnen Sie die im NOESY sichtbaren Wechselwirkungen ein. @ P)
S, U, |
2P)
a8 S NOESY
YA q-c
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Frag%4: (20 Punkte)

0 P ©)
~ 2 ) T,

Hinweis: Signal d sind 2 chem. nicht dugivalente Protonen, die sich tiberlagern.

1. Ordnen Sie die alle Signale zu. (10p)
2. Begriinden Sie Ihre Zuordung, indem Sie im HMBC fiir die C-Atome 1,3,6 7,.9-und 11
sichtbare Kopplungen in Thr Molekiil einzeichnen. 5( 49w
HMBC: Fiillen Sie fiir diese C-Atome folgende Tabelle aus. AR & P) -

13C 1H "Jeu

1 3cn
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